## 中奖?公司促销?还是欺诈?

]菏泽一市民接到中奖电话,称货到之后付少量手续费就可得一高档智能手机

|菏泽市工商局消保科工作人员称,尽管不需提前付款,但这一行为仍涉嫌欺诈

## 本报菏泽4月10日讯(记者

张园园) 菏泽市民赵先生向本报 反映称,他接到一中奖电话,称他 获得高端智能手机一部,只要在 收到货后交299元手续费即可。"10 日上午接到快递电话,说货到了。 如果真是骗子,他为什么会先发 货呢?"菏泽市工商局消保科工作 人员称,尽管不需提前付款,但这 一行为仍涉嫌欺诈。

据赵先生介绍,大约一周前, 他接到一个归属地显示为北京的 陌生来电,一男子在电话中说他 手机号中奖了,可获得高档智能 手机一部,只需付299元手续费就 可以。"那人在电话中强调,不需

要先付钱,手机寄到后再付款就 可以了。"尽管怀疑是骗局,考虑 到不用先交钱,有些好奇的赵先 生便给了对方一个地址,"就是想 看看他到底耍什么花招。"

大约三天过去,赵先生又接 到一个陌生电话,这次归属地显 示为济南。"对方告诉我说手机到 济南了,另外问我是否知道有299 元的手续费。"赵先生告诉对方手 续费的问题他已经知道,"那边就 说好,然后就安排发货了。

10日上午7时30分许,赵先生 接到一个自称是快递公司工作人 员的电话,说要给他送手机,"当 时正好不方便,便告诉她下午找 时间去取。"尽管手机已经寄了过 来,赵先生心中还是有些疑虑,觉 得可能是骗局,便找到本报记者。

10日下午,记者与赵先生一 起到人民路与八一路交叉口附近 去取手机。快递员要求赵先生先 交钱再验货,并称赵先生不是中 奖,而应该是遇到了电话营销, "和电视营销什么的差不多。我们 每天都会送一二十部这样的手机 快件,多数人选择付款签单收 货。"同时,这名快递员也称,手机 品牌并不确定,"多数是卖家那边 随机选了之后发过来的。

快递单上显示寄件公司为北 京3G购物中心。记者拨通了上边 的联系电话,一男子在电话里称是 公司搞促销活动,每个省的手机 型号都不同,"如果你不清楚什么 情况,别签单子,把手机退回来就 行。'

怀疑有猫腻,赵先生选择了 退货,"不靠谱,万一不能用想退怎 么办?就算到时候能退货,万一货退 过去了钱却不好退回来怎么办?"

菏泽市工商局消保科科长李 英民说,尽管不需要提前付款,但卖 家这一行为仍涉嫌欺诈,"在付款之 前,消费者没办法了解商品的具体 信息。"此外,一旦购买,当手机质量 出现问题或出现"吸话费"等情况 时,消费者将很难维权。

## 河边木凳还是护栏 缺失了很危险

10日,市民张先生向本报反映, 在菏泽市新天地公园附近的一处木 凳不翼而飞,因靠近河边,非常危 险,希望有关部门及时修缮,让菏泽 以最美的样子迎接牡丹文化节。10日 下午,记者来到新天地公园看到,这 里挨着赵王河,约十米长的木凳不 翼而飞。"这个木凳除了可以提供市 民休息外,还能有个栏杆的作用,否 则这里经常有小孩子玩,掉河里可 不是闹着玩的,尤其是晚上。"张先 生担心地说。

本报记者 李贺 摄影报道



## 电动三轮车正骑着 忽然断成两半

本报鄄城4月10日讯 (记者 董梦婕 通讯员 武亚非 张翠华) 电动三 轮车在行驶中车前叉突然 硬生生断开,将驾驶人周先 生摔了下来。周先生找到经 销商提出维修和赔偿遭拒 绝,经调查,排除人为损坏 可能,最终车辆免费维修。

不久前,鄄城县的周先 生带着年幼的儿子一起去 临卜镇赶集,骑着电动三轮 车回家,路上稍一颠簸,三 轮车前叉突然断开,周先生 当即从电动三轮车上摔了 下来。

第二天,周先生来到购 车的门市,要求经销商维修 电车并赔偿其损失被拒 绝。周先生将其投诉到鄄 城县临卜工商所。执法人 员查看该电动三轮车发 现,车前叉两枝断裂部位 一致,断口锈迹明显,显 然是陈旧性暗伤;但车把 下原配金属篓筐完好,无 撞击痕迹,排除了人为损 害的可能。最终经过调 解,经销商答应免费给周 先生维修电动三轮车,周 先生对此结果表示满意。